

花游捷报频传 赛场内外双赢

花样游泳世界杯北京站中国队获6金3银

本报讯 4月7日,随着集体技巧自选项目最后一组选手完成精彩表演,2024年花样游泳世界杯(北京站)在国家游泳中心完美收官,中国花样游泳队获得6金3银的好成绩,本站世界杯赛事实现了赛场内外的中国双赢——中国花游队在泳池内捷报频传;高质量的赛事保障服务也受到各国选手点赞。

中国队发挥出色收获6金3银

本届世界杯共设11个比赛项目,主场参赛的中国队发挥出色,收获6金3银,取得亮眼成绩。多名首次登上国际赛场的年轻运动员表现亮眼,积累了宝贵的大赛经验;王柳懿、王芊懿回归集体项目后,国家队以主力阵容在水立方带来的“万有引力”技惊四座,得分甚至超过多哈世锦赛的夺冠成绩。国家队主教练张晓欢表示,世界杯是奥运会前的重要练兵机会,“我们的参赛目的就是要进行实战演练,在花游规则再次修订后,我们要在奥运会前有限的比赛机会里去尽量适应、磨合和改进,争取做到万无一失。”

花游世界杯北京站出色的硬件设施条件是运动员们赛场争妍的一大助力,作为双奥场馆,水立方设备完善,泳池水温适中,参赛运动员都毫不吝惜对水立方的称赞。澳大利亚队员用“太酷了”来形容自己的参赛感受,在她们看来,“泳池太棒了,而且我们有自己的浴室,这让我们整个比赛都很平和顺利。”芬兰选手表态说:“赛场设施满足了我所需要的一切,在北京训练和比赛是一次非常棒的经历。”

飞龙秀表演成为体育展示亮点

运动员们在收获良好参赛体验的同时,也和前来现场观赛的观众们一同享受了视觉体验——富

有创意的景观布置、开场视频获得世界泳联官员的赞许。赛事组委会准备的飞龙秀表演成为体育展示的亮点,泳池之上飞龙巡游的特别赛前展示,在特效灯光及音乐的配合下,飞龙徐徐浮动,盘旋遨游,赢得全场喝彩。

水立方场馆设施给力的同时,花游世界杯北京站组委会参照国际赛事组织惯例,按照北京首善标准,高质量完成赛事服务保障工作。在运营保障方面,建立起了成熟的接待、服务体系,从接机、入住酒店、就餐到酒店与场馆接驳均给参赛团队提供了专业、周到、温暖的服务。

“不论早上多早、晚上多晚,我们随时待命”是接待人员的工作宗旨,随之带来的“友善、热情”也成为令参赛选手记忆颇深的“北京印象”。在训练、比赛之余,组委会还为运动员游览北京提供旅游咨询,便于大家走上兼具古韵与现代繁华的北京街头,游览北京标志性建筑,令中国文化在国际舞台得到更加广泛的传播。

49名志愿者服务本次赛事

高质量的赛事保障服务离不开志愿者的付出,据了解,本次世界杯的49名志愿者是从报名的近500名北京体育大学的学生中挑选而出,其中不乏服务过冬奥赛事的志愿者。他们按照游泳运动专业、体育管理、体育新闻与传播、体育休闲与旅游等不同专业精准匹配组委会相关部门,在赛事中表现出了极高的服务水平。

作为世界首座“双奥之城”,北京拥有顶级的体育场馆、成熟的赛事运营团队和丰厚的体育人文资源,吸引国际赛事接连落户,高水平国际赛事的举办将丰富人民群众的体育文化生活,持续激发市民观赛、消费、参与体育锻炼的热情。

(周强)

体坛快讯

女排:朱婷回归国家队

本报讯 4月9号,中国女排球员朱婷通过个人社交媒体宣布,将在意甲联赛结束之后,回归中国女排,为中国女排冲击奥运资格尽一份力。此前,东京奥运失利后她曾申请退役。

朱婷表示此次归队,唯一目的就是为中国女排夺取巴黎奥运会参赛资格尽一份力,为此她会全力以赴,专心训练比赛,为避免一切干扰和误解,在国家队期间不参加任何商业活动,不接任何商业代言合作。接下来她将努力打好本赛季意甲联赛的最后几场比赛,之后抓紧恢复体能,早日跟上国家队的节奏,全身心投入训练比赛中,和团队一起全力以赴为中国女排获得巴黎奥运会参赛资格努力。

CBA:公布常规赛个人奖

本报讯 4月8日,CBA公司公布了2023-2024赛季CBA联赛常规赛个人奖项评选结果。新疆队球员阿不都沙拉木获选常规赛最有价值球员(MVP),深圳队球员萨林杰当选常规赛最佳国际球员,新疆队主教练邱彪获选最佳教练员。

本次常规赛个人奖项评选分为两个部分,其中常规赛最有价值球员、常规赛最佳国际球员、最具进步球员、年度最佳星锐球员、国内球员第一阵容、国内球员第二阵容、最佳国际球员阵容和最佳教练员共八个奖项由媒体评委投票选出,常规赛最佳防守球员和最佳第六人两个奖项则由20支CBA球队的主教练投票选出。

国足:6月6日迎战泰国

本报讯 中国足协4月7日宣布,2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第五轮中国男足与泰国队的出线关键之战将于6月6日在沈阳奥体中心进行。目前,36强赛小组赛已经结束四轮较量,中国队以2胜1平1负的战绩积7分排名C组第二,泰国队1胜1平2负积4分列小组第三。

在6月6日与泰国队的比赛中,国足如果能在主场取胜,就可以提前小组出线;而一旦战平或者输球,国足就需要在最后一轮客场对阵韩国队的比赛中力争胜利。沈阳可以说是中国足球的“福地”。2001年10月7日,国足在沈阳五里河体育场1比0战胜阿曼队,历史上首次跻身世界杯决赛圈。国足上一次在沈阳奥体中心比赛是2016年,当时高洪波带领球队在2018年世预赛亚洲区12强赛第二轮比赛中0比0逼平实力强大的伊朗队。

(周强)

千钧振霄汉 一举夺金觥

举重世界杯石智勇抓举夺冠

本报讯 近日,举重世界杯在泰国普吉结束了男子73公斤级的较量,中国举重队在这个级别只有两届奥运会冠军石智勇一人参赛,最终他的成绩是抓举165公斤、挺举191公斤,总成绩356公斤,其中抓举夺得冠军,总成绩获亚军。

石智勇在东京奥运会卫冕成功后,他在当年参加了陕西全运会,此后的一年多时间内,他都没有登台比赛。虽然也参加了此前几站的奥运会资格赛,但都是以称重但不登台比赛的方式完赛。由于饱受背伤、腰伤的困扰,训练一加重就有很大的身体反应,因而石智勇过去这些年一直在与伤病进行斗争,他花了大量的时间与精力用于伤病恢复。

去年12月底石智勇第一次重返赛场,出战了卡塔尔大奖赛,当时他获得总成绩第二。这个成绩在一定程度上提升了他的信心。这次世界杯,是石智勇为奥运梦想所做的最后努力。在男子73公斤

级这个级别中,石智勇的总成绩并不是最好的,印尼双雄阿卜杜拉与朱尼安西亚带来了非常强劲的挑战。这次世界杯,石智勇抓举三把成功了两次,其中第三次试举成功举起了165公斤,他力压了朱尼安西亚,获得了抓举冠军。但进入挺举比赛后,石智勇与朱尼安西亚的较量则处于下风。石智勇在第一次成功举起191公斤后,在第二次与第三次试举中分别尝试挑战195公斤与196公斤的重量,但都没有成功,这样他只能以356公斤位列总成绩第二。总成绩冠军被朱尼安西亚获得,他的成绩是365公斤。

虽然中国举重队还未确定征战巴黎奥运会的参赛级别,但从石智勇目前的水平与状态以及对手的实力情况来看,中国队在这个级别上没有绝对的夺金实力。但无论如何,石智勇仍然是中国举重队在该级别的标志性人物。

(周强)